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Miliony dla bezpieczeństwa - 9 lat konsekwentnego 

rozwoju OSP w Gminie Jeżowe 

Bezpieczeństwo mieszkańców nie jest dziełem przypadku. To efekt lat pracy, przemyślanych decyzji i kon-

sekwentnie realizowanej strategii. W Gminie Jeżowe ostatnia dekada to czas wyraźnej transformacji jedno-

stek Ochotniczych Straży Pożarnych – transformacji, którą dziś widać zarówno w nowoczesnym sprzęcie, 

jak i w rozbudowanej infrastrukturze oraz rosnącym poziomie gotowości operacyjnej. 

Punktem zwrotnym był rok 2016. To właśnie wtedy funkcję Prezesa Gminnego Związku Ochotniczych Straży 

Pożarnych RP objął Wójt Gminy Jeżowe Marek Stępak. Od tego momentu rozwój jednostek OSP został 

jasno określony jako jeden z kluczowych kierunków działań samorządu. Przyjęto zasadę równomiernego 

wsparcia wszystkich jednostek – od Jeżowego, przez Jatę, Groble i Krzywdy, po Zalesie, Cholewianą Górę 

oraz Stary i Nowy Nart. 

Pierwsze lata to konsekwentne budowanie fundamentów systemu. W latach 2016–2020 na funkcjonowanie    

i rozwój jednostek przeznaczono ponad 3 472 997 zł, w tym blisko 1 885 979,75 zł na inwestycje. W tym 

czasie pozyskano aż 8 samochodów pożarniczych, doposażono jednostki w sprzęt i umundurowanie oraz 

realizowano remonty remiz. Strażacy uczestniczyli w 525 akcjach ratowniczo-gaśniczych, a 130 druhów 

zostało przeszkolonych. 
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Rok 2019 przyniósł pierwsze wyraźne przyspieszenie inwestycji. Kluczowym zadaniem było przekazanie 300 

000 zł dotacji na zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP Cholewiana Góra.  

Równolegle realizowano szereg mniejszych działań – remonty, doposażenie jednostek oraz wsparcie działań 

ratowniczych, w tym podczas akcji przeciwpowodziowych. 

Rok 2020 potwierdził ciągłość przyjętej strategii. Zrealizowano m.in. budowę garażu dla OSP Jeżowe            

o wartości blisko 250 tys. zł oraz remont remizy OSP Nowy Nart za ponad 37 tys. zł. Wsparcie objęło 

wszystkie jednostki – od zakupu umundurowania i sprzętu w Jacie, Groblach i Krzywdach, po modernizacje 

w Cholewianej Górze i Zalesiu. 

W 2021 roku inwestycje były kontynuowane. Łączne wydatki wyniosły ponad 738 422,42 zł, a najważniej-

szym zadaniem była budowa garażu przy remizie OSP Nowy Nart o wartości 369 136,38 zł. Realizowano 

również inwestycje infrastrukturalne, w tym ogrodzenie przy OSP Cholewiana Góra oraz projekt instalacji 

gazowej w OSP Jeżowe. Jednostki były systematycznie doposażane – m.in. OSP Jata, Stary Nart czy Groble. 

Rok 2022 przyniósł dalszy wzrost nakładów – ponad 795 172,54 zł. Był to okres stabilnego rozwoju, obejmu-

jący modernizacje, zakupy sprzętu oraz utrzymanie wysokiego poziomu gotowości operacyjnej wszystkich 

jednostek. 

Wyraźne przyspieszenie nastąpiło w 2023 roku. Wydatki przekroczyły 1 323 989,39 zł, a jednym z najważ-

niejszych przedsięwzięć była dotacja w wysokości 757 980 zł na zakup ciężkiego samochodu ratowniczo-

gaśniczego dla OSP Jeżowe, którego całkowita wartość wyniosła około 1,5 mln zł.  
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Jednostka została także doposażona w specjalistyczne narzędzia ratownicze o wartości ponad 47 tys. zł. Rów-

nolegle wsparcie w ramach funduszu sołeckiego objęło wszystkie jednostki – w tym Jatę, Groble, Krzywdy, 

Zalesie, Stary i Nowy Nart. 

Rok 2024 był jednym z najbardziej kompleksowych pod względem zakresu działań. Wydatki wyniosły po-

nad 1 144 394,06 zł. Wśród najważniejszych inwestycji znalazły się:  
– zakup specjalistycznego quada ratowniczego dla OSP Jeżowe o wartości 85 900 zł, w tym dofinansowanie 

59 500 zł z WFOŚiGW, 

– dotacja ponad 165 tys. zł na rozwój potencjału technicznego OSP Jeżowe, 

– wsparcie ponad 138 400 zł na zakup samochodu dla OSP Zalesie. 

Równocześnie realizowano inwestycje infrastrukturalne – rozbudowę remiz w Zalesiu i Cholewianej Górze 

oraz montaż bramy w OSP Jata. 

Szczególnie istotne były działania obejmujące wszystkie jednostki. W ramach funduszu sołeckiego OSP Jata 

zyskała ogrodzenie i monitoring o łącznej wartości około 16 tys. zł, a jednostki w Zalesiu, Groblach, Krzyw-

dach, Starym i Nowym Narcie zostały doposażone w sprzęt, wyposażenie i umundurowanie. 

Kulminacją wieloletnich działań jest rok 2025, w którym wydatki na OSP przekroczyły 1 054 317,60 zł. 

Obejmowały one zarówno inwestycje, jak i bieżące utrzymanie, remonty oraz dalsze doposażenie wszystkich 

jednostek. 

Na przestrzeni dziewięciu lat wyraźnie widać systematyczny wzrost nakładów – od kilkuset tysięcy złotych 

rocznie do ponad miliona złotych w ostatnich latach.  

Łącznie w latach 2016–2025 na funkcjonowanie i rozwój jednostek Ochotni-

czych Straży Pożarnych w Gminie Jeżowe przeznaczono ponad 8,5 mln zł.      
To skala, która jasno pokazuje, że rozwój OSP był jednym z kluczowych filarów polityki samorządowej. 
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Kluczową rolę w tym procesie odegrał Wójt Gminy Jeżowe Marek Stępak, pełniący funkcję Prezesa 

Gminnego ZOSP RP. To jego konsekwencja, jasno określona wizja oraz skuteczne pozyskiwanie środków 

zewnętrznych pozwoliły na realizację inwestycji o tak dużej skali – od zakupu nowoczesnych pojazdów po 

systematyczne wsparcie każdej jednostki. 

Podejmowane działania nie miały charakteru doraźnego – były elementem długofalowej strategii, której 

efektem jest dziś nowoczesny i sprawnie funkcjonujący system ochrony przeciwpożarowej obejmujący cały 

teren gminy. 

– Od początku wiedzieliśmy, że rozwój OSP to inwestycja w bezpieczeństwo mieszkańców. Dlatego konse-

kwentnie zwiększamy nakłady i wspieramy każdą jednostkę – podkreśla Wójt Gminy Jeżowe, Prezes Gmin-

nego ZOSP RP Marek Stępak. 

Dziewięć lat pełnienia tej funkcji to okres wyraźnej i trwałej zmiany. Dziś jednostki Ochotniczych Straży 

Pożarnych w Gminie Jeżowe są nowoczesne, dobrze wyposażone i gotowe do działania na wysokim po-

ziomie. 

Efekty tych działań widać w każdej miejscowości – w sprzęcie, infrastrukturze i rosnącym poziomie bezpie-

czeństwa mieszkańców. 

Bo bezpieczeństwo mieszkańców to nie koszt – to inwestycja, która każdego 

dnia ma realne znaczenie.  
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Umowa na budowę drogi 

dla pieszych i rowerów na 

trasie Jeżowe – Nowy Nart 

podpisana! 

23 stycznia 2026 r. w Urzędzie Gminy Jeżowe podpi-

sano umowę na realizację zadania pn. „Budowa drogi 

dla pieszych i drogi dla rowerów w ciągu drogi po-

wiatowej nr 1087R Jeżowe – Wola Raniżowska na 

odcinku granica powiatu rzeszowskiego i powiatu 

niżańskiego – Nowy Nart”. 

 

Inwestycja realizowana jest przy wsparciu Europej-

skiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach 

programu Fundusze Europejskie dla Podkarpacia 

2021–2027, Priorytet FEPK.04 Mobilność i łączność, 

Działanie FEPK.04.03 Zrównoważony transport po-

zamiejski. 

Wykonawcą robót została firma Zakład Produkcyjno-

Usługowo-Handlowy „FERAMENTA” Krzysztof 

Piela. Wartość zadania wynosi 3 754 959,55 zł,              

z czego dofinansowanie ze środków europejskich sta-

nowi 84% kosztów kwalifikowanych. Pozostałe 

koszty pokrywają Gmina Jeżowe (lider projektu) 

oraz Powiat Niżański (partner projektu). W podpisa-

niu umów na roboty budowlane oraz nadzór inwestor-

ski uczestniczyli przedstawiciele samorządów Gminy 

Jeżowe i Powiatu Niżańskiego, w tym Wójt Gminy 

Jeżowe Marek Stępak, Zastępca Wójta Michał Wa-

syliszyn, Skarbnik Wiesław Łach, Podinspektor ds. 

drogownictwa Tomasz Drzymała, Przewodniczący 

Rady Gminy Mirosław Bajek, Starosta Niżański Ro-

bert Bednarz, Wicestarosta Józef Sroka, Główny 

Księgowy Beata Maziarz, a także przedstawiciele 

wykonawcy i nadzoru inwestorskiego. 

 

Inwestycja obejmuje budowę drogi dla pieszych             

i rowerów o długości 3,349 km wzdłuż drogi powia-

towej nr 1087R na odcinkach w Cholewianej Górze 

i Nowym Narcie. W ramach zadania powstaną m.in. 

zjazdy, ściek przykrawężnikowy, rów kryty, kanał 

technologiczny oraz trzy bezpieczne przejścia dla pie-

szych i przejazdy dla rowerów z oświetleniem zasila-

nym energią solarną. 

Celem inwestycji jest stworzenie bezpiecznego                

i wygodnego ciągu komunikacyjnego dla pieszych        

i rowerzystów, który połączy się z trasą turystyczną 

Green Velo – Szlak rowerowy ATR. Po podpisaniu 

umowy wykonawcy przekazano plac budowy. Zakoń-

czenie robót planowane jest na listopad 2026 roku. 
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Postęp prac na drodze 

gminnej nr 102312R          

w Jeżowem 

Na terenie Gminy Jeżowe trwają roboty budowlane 

realizowane w ramach zadania pn. „Poprawa in-

frastruktury drogowej na terenie gminy Jeżowe 

poprzez przebudowę i rozbudowę drogi gminnej 

nr 102312R wraz z niezbędną infrastrukturą       

w miejscowości Jeżowe”. 

Obecnie prowadzone są prace remontowe przy 

obiekcie mostowym w ciągu drogi gminnej nr 

102312R Jeżowe – Błądki. Ich celem jest poprawa 

bezpieczeństwa oraz komfortu wszystkich użyt-

kowników drogi. 

W ramach inwestycji przebudowany zostanie odci-

nek drogi o łącznej długości 1 295,64 m. Zadanie 

obejmuje także budowę drogi dla pieszych o długo-

ści 1 249,44 m, wykonanie oświetlonego przejścia 

dla pieszych zasilanego energią solarną, nowe ozna-

kowanie oraz montaż urządzeń bezpieczeństwa ru-

chu drogowego. Zaplanowano również remont ist-

niejącego obiektu mostowego. 

 Na realizację inwestycji Wójt Marek Stępak po-

zyskał dofinansowanie z Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg w wysokości 1 922 390,00 zł, co 

stanowi 70% wartości zadania. Całkowity koszt 

przedsięwzięcia wynosi 2 746 271,60 zł, z czego 

823 881,60 zł pochodzi z budżetu gminy. 

Zakończenie robót budowlanych planowane jest na 

połowę maja 2026 roku. Inwestycja znacząco po-

prawi stan infrastruktury drogowej oraz bezpie-

czeństwo uczestników ruchu.
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Nowa aplikacja „Gmina 

Jeżowe” – szybki kontakt           

i ważne informacje zawsze 

pod ręką 

 

Wychodząc naprzeciw potrzebom mieszkańców 

oraz chcąc usprawnić komunikację z lokalną spo-

łecznością, uruchomiliśmy nową aplikację mobilną 

„Gmina Jeżowe”. To nowoczesne narzędzie, które 

umożliwi mieszkańcom szybki dostęp do najważ-

niejszych informacji z życia gminy oraz ułatwi 

kontakt z urzędem. 

Dzięki aplikacji użytkownicy będą na bieżąco 

otrzymywać najnowsze wiadomości i komuni-

katy dotyczące wydarzeń, inwestycji oraz spraw 

ważnych dla mieszkańców gminy. System powia-

domień pozwoli na szybkie przekazywanie istot-

nych informacji bezpośrednio na telefon. 

Jedną z funkcji aplikacji są powiadomienia doty-

czące odbioru odpadów, dzięki którym miesz-

kańcy będą informowani, kiedy w ich okolicy za-

planowany jest wywóz poszczególnych frakcji od-

padów. Aplikacja umożliwi również otrzymywanie 

przypomnień o terminach płatności podatków 

oraz innych opłat, co pomoże uniknąć zaległości  

i ułatwi organizację domowych obowiązków. 

Nowa aplikacja daje także możliwość zgłaszania 

usterek i problemów na terenie gminy. Miesz-

kańcy będą mogli w prosty sposób poinformować 

urząd o uszkodzeniach dróg, awariach oświetlenia 

ulicznego czy innych problemach dotyczących 

mienia gminnego. Dzięki temu reakcja na zgłosze-

nia będzie szybsza, a utrzymanie infrastruktury 

gminnej stanie się jeszcze sprawniejsze. 

Aplikacja „Gmina Jeżowe” jest już dostępna do 

pobrania na urządzenia mobilne z systemami 

iOS oraz Android. Zachęcamy wszystkich miesz-

kańców do jej instalacji i korzystania z nowych 

możliwości, jakie daje to narzędzie.
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Statystyka ludności w Gminie Jeżowe w 2025 roku

Na koniec 2025 r.  liczba mieszkańców Gminy Je-

żowe wynosiła 9 933 osoby zameldowane na pobyt 

stały oraz 41 osób zameldowanych na pobyt cza-

sowy.  

W minionym roku na terenie gminy odnotowano 81 

urodzeń oraz 77 zgonów, co oznacza dodatni przyrost 

naturalny na poziomie +4. Najwięcej urodzeń zareje-

strowano w sołectwach Jeżowe Podgórze (18), Je-

żowe Centrum (12) oraz Jeżowe Zagościniec (11). 

W sołectwach Pogorzałka i Stary Nart w analizowa-

nym okresie nie odnotowano urodzeń. 

W 2025 roku w Urzędzie Stanu Cywilnego w Jeżo-

wem zawarto 39 małżeństw. Z kolei z zestawień 

liczby mieszkańców według ulic wynika, że w miej-

scowości Cholewiana Góra najwięcej osób zamiesz-

kuje przy ulicach Pirogi (158 osób), Gęsiówka (128 

osób) oraz Sudoły (125 osób).

 

Nowe wyposażenie dla szkoły 

w Cholewianej Górze 

Wójt Marek Stępak pozyskał dotację celową z Mi-

nisterstwa Edukacji Narodowej na realizację zada-

nia pn. „Wyposażenie Publicznej Szkoły Podsta-

wowej w Cholewianej Górze” w ramach pro-

gramu „Mała szkoła – wsparcie publicznych 

szkół podstawowych prowadzonych przez JST 

na BIS” (umowa nr MEN/2025/DFS/1875                 

z 26.11.2025 r.). 

 

 

 

 

W ramach inwestycji szkoła została doposażona 

m.in. w monitory interaktywne, drukarkę 3D, wy-

posażenie pracowni biologicznej, meble szkolne 

oraz elementy poprawiające komfort i bezpieczeń-

stwo uczniów. 

Celem zadania jest podniesienie jakości nauczania 

poprzez stworzenie nowoczesnych i bezpiecznych 

warunków edukacyjnych. 
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Aktywna Szkoła               

w 2026 roku 

W 2026 r. program Aktywna Szkoła został       

podzielony na dwa zadania. Do zadania nr 2 

(wcześniej realizowanego pod nazwą „Aktywny 

do Kwadratu”) zakwalifikowano wszystkie na-

sze szkoły. Natomiast do zadania nr 1 – „Ak-

tywny AS” (dotyczącego wyłącznie boisk      

Orlik) przyjęto Zespół Szkół w Jacie. 

Cele programu: 

1. Stworzenie warunków do udostępniania 

szkolnej infrastruktury sportowej; 

2. Wsparcie jednostek samorządu teryto-

rialnego w zakresie upowszechniania ak-

tywności fizycznej wśród dzieci i mło-

dzieży; 

3.  Upowszechnianie aktywności fizycznej 

wśród dzieci i młodzieży. 

Dotacje dla klubów       

sportowych 2026 

W połowie lutego br. zostały przyznane dotacje 

celowe na rozwój sportu w Gminie Jeżowe. 

Na ten cel w budżecie gminy przeznaczono    

280 000,00 zł. O wsparcie mogły ubiegać się 

kluby prowadzące działalność sportową na 

rzecz mieszkańców gminy.  

W wyniku ogłoszonego naboru wpłynęły trzy 

oferty. Po przeanalizowaniu i zweryfikowaniu 

złożonych wniosków, w oparciu o posiadaną do-

kumentację, rozdysponowano środki przewi-

dziane na dotacje dla klubów sportowych z te-

renu Gminy Jeżowe na rok 2026. 

Dotacje na realizację zadań publicznych zostały 

przyznane następującym podmiotom: 

1. KS „Czarni” Sójkowa – 76 000,00 zł 

2. KS „Sparta” Jeżowe – 128 000,00 zł 

3. GKS „Groble” – 76 000,00 zł 

Wszystkim klubom i sportowcom 

w nich działającym życzymy wielu 

sukcesów!
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Wsparcie dla najmłodszych mieszkańców             

Gminy Jeżowe 

W Gminie Jeżowe regularnie odbywają się spotkania 

z rodzicami dzieci, które przyszły na świat w ostat-

nich miesiącach. To właśnie podczas nich wręczane 

są decyzje o przyznaniu jednorazowego świadczenia         

z tytułu urodzenia dziecka. 

W styczniu i lutym takie spotkania zorganizowano    

w Urzędzie Gminy Jeżowe. Z rodzicami spotkali się 

Wójt Marek Stępak, jego Zastępca Michał Wasyli-

szyn oraz Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej Małgorzata Bolka, przekazując gratula-

cje oraz życzenia zdrowia i rodzinnego szczęścia. 

27 lutego 2026 r. - Wręczenie decyzji o przyznaniu świadczenia 

dla rodziców nowo narodzonych dzieci w Urzędzie Gminy Je-

żowe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Świadczenie w wysokości 1000 zł, finansowane ze 

środków własnych gminy, stanowi realne wsparcie 

dla rodzin w pierwszym okresie życia dziecka –     

czasie pełnym nowych obowiązków i wyzwań. 

Spotkania te mają jednak nie tylko formalny charak-

ter. To także okazja do bezpośredniej rozmowy              

i budowania relacji z mieszkańcami, a także podkre-

ślenia, jak ważne dla samorządu są sprawy rodzin         

i najmłodszych mieszkańców gminy. 

   Gmina Jeżowe konsekwentnie realizuje działania 

wspierające rodziny, dbając o to, by już od pierw-

szych dni życia dzieci ich rodzice mogli liczyć na     

realną pomoc. 

 

Za lata służby                      

i zaangażowania 

Podczas XXVIII Sesji Rady Gminy Jeżowe Wójt Ma-

rek Stępak złożył podziękowania dwóm funkcjonariu-

szom Policji za wieloletnią służbę na rzecz bezpieczeń-

stwa mieszkańców. Słowa uznania skierowano do 

Krzysztofa Rupa, wieloletniego Kierownika Poste-

runku Policji w Jeżowem, doceniając jego zaangażowa-

nie i profesjonalizm. Podziękowania otrzymał również 

Roman Łyko, który przez lata dbał o bezpieczeństwo 

mieszkańców gminy oraz pełnił funkcję Kierownika Po-

sterunku Policji w Harasiukach. Wójt podkreślił, że ich 

rzetelna i odpowiedzialna służba miała istotny wpływ na 

bezpieczeństwo oraz budowanie zaufania mieszkańców.
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Młodzi druhowie                

z Jeżowego nagrodzeni za 

swoją działalność 

20 lutego 2026 roku w Urzędzie Gminy Jeżowe od-

było się wyjątkowe spotkanie z udziałem Młodzie-

żowej Drużyny Pożarniczej z Jeżowego. Na zapro-

szenie Wójta Marka Stępaka młodzi druhowie od-

wiedzili urząd, gdzie podsumowano ich dotychcza-

sową działalność oraz sukcesy. 

Rozmowy dotyczyły zarówno osiągnięć sportowych 

drużyny, jak i planów na przyszłość. Wójt podkreślił, 

że zaangażowanie, systematyczna praca i wytrwa-

łość młodych strażaków są godne uznania, a ich po-

stawa stanowi powód do dumy dla całej społeczności 

gminy. Szczególne podziękowania skierowano do 

członków drużyny za pomoc w roznoszeniu kalen-

darzy na 2026 rok. Dzięki ich odpowiedzialności      

i zaangażowaniu akcja przebiegła sprawnie, a kalen-

darze trafiły do mieszkańców wszystkich miejsco-

wości Gminy Jeżowe. 

Podczas spotkania młodzi druhowie odebrali rów-

nież nagrodę finansową w wysokości 5 000 złotych. 

Jak podkreślili, jest to dla nich nie tylko wyróżnienie, 

ale także motywacja do dalszego rozwoju i pracy. 

Wójt skierował także podziękowania do opiekuna 

drużyny – Pana Kazimierza Miazgi – doceniając 

jego zaangażowanie, poświęcony czas oraz wkład     

w kształtowanie postaw odpowiedzialności i służby 

wśród młodzieży. 

To spotkanie pokazało, że w Jeżowem rośnie kolejne 

pokolenie młodych strażaków – ambitnych, zaan-

gażowanych i gotowych do działania. 

 

 

Dzień Sołtysa w Gminie       

Jeżowe 

To był moment pełen wdzięczności i uznania dla 

tych, którzy na co dzień stoją najbliżej spraw miesz-

kańców. Podczas XXIX sesji Rady Gminy Jeżowe, 

na zakończenie obrad, w wyjątkowy sposób 

uczczono Dzień Sołtysa. 

Wójt Gminy Jeżowe Marek Stępak wraz z Rad-

nymi złożyli serdeczne podziękowania wszystkim 

Paniom i Panom Sołtysom oraz Członkom Rad 

Sołeckich za ich aktywną postawę społeczną, zaan-

gażowanie oraz nieoceniony wkład w rozwój lokal-

nej społeczności. Podkreślono, jak ważną rolę pełnią 

w budowaniu więzi, rozwiązywaniu codziennych 

spraw i trosce o dobro mieszkańców.  

Nie zabrakło także życzeń zdrowia, optymizmu oraz 

satysfakcji z pełnionej funkcji, a także powodzenia 

w realizacji kolejnych przedsięwzięć sołeckich. 
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XIV Bieg „Tropem Wilczym” i Obchody Narodowego 

Dnia Pamięci w Groblach 

1 marca 2026 r. mieszkańcy Gminy Jeżowe spotkali 

się w miejscowości Groble, aby wspólnie uczcić Na-

rodowy Dzień Pamięci „Żołnierzy Wyklętych”. 

Uroczystości rozpoczęły się przy remizie OSP, skąd 

uczestnicy, wraz z pocztami sztandarowymi i Orkie-

strą Dętą Gminy Jeżowe, przeszli do kościoła para-

fialnego. Podczas Mszy Świętej oddano hołd bohate-

rom podziemia niepodległościowego. 

Kulminacyjnym punktem obchodów był XIV Bieg 

Pamięci „Tropem Wilczym”. Na trasę liczącą ok. 2 

km wyruszyło 192 uczestników – dzieci, młodzież       

i dorośli – którzy w sportowej rywalizacji upamiętnili 

Żołnierzy Wyklętych. Zwycięzcami biegu zostali 

Piotr Błądek i Agnieszka Niecikowski. Wyróżniono 

również najstarszych i najmłodszych uczestników. 

Organizatorzy i władze samorządowe – w tym Wójt 

Gminy Jeżowe Marek Stępak – podkreślali, że wy-

darzenie łączy w sobie sport, edukację historyczną            

i integrację społeczności lokalnej. Obchody w Gro-

blach pokazały, że pamięć o bohaterach jest w naszej 

gminie wciąż żywa i przekazywana kolejnym pokole-

niom.
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V Szkolny Bieg „Tropem 

Wilczym” w Jeżowem   

Podgórzu 

19 marca b.r. w Publicznej Szkole Podstawowej im. 

Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Jeżowem Pod-

górzu odbyła się jubileuszowa, piąta edycja biegu 

„Tropem Wilczym”. Wydarzenie tradycyjnie połą-

czyło sportową rywalizację z pamięcią o Żołnierzach 

Wyklętych. 

Na starcie stanęli uczniowie wraz z nauczycielami, 

którzy z zaangażowaniem pokonali blisko dwukilo-

metrową trasę, rywalizując w swoich kategoriach wie-

kowych. Nie zabrakło pozytywnych emocji ze wspól-

nego uczestnictwa. 

Najlepsi zawodnicy zostali uhonorowani medalami     

i statuetkami – symbolami zarówno sportowego wy-

siłku, jak i pamięci o bohaterach. W wydarzeniu 

uczestniczyli Wójt Gminy Jeżowe Marek Stępak 

oraz Zastępca Wójta Michał Wasyliszyn, podkreśla-

jąc znaczenie inicjatyw łączących aktywność fizyczną      

z edukacją historyczną. 

Nad sprawną organizacją czuwała Dyrektor szkoły 

Krystyna Jabłońska. W atmosferze sportowej rywa-

lizacji i wspólnego zaangażowania uczestnicy oddali 

hołd bohaterom, zapisując kolejną piękną kartę lokal-

nej pamięci. „Tropem Wilczym” w Jeżowem Pod-

górzu to nie tylko bieg – to żywa lekcja historii, która 

pozostaje w sercach na długo po przekroczeniu linii 

mety. 
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II Jeżowski Bieg im.    

Zygmunta Augusta 

22 marca 2026 roku w Jeżowem odbyła się druga edy-

cja Jeżowskiego Biegu im. Zygmunta Augusta, zorga-

nizowana pod honorowym patronatem Wójta 

Gminy Jeżowe Marka Stępaka. Wydarzenie zgroma-

dziło liczne grono uczestników oraz mieszkańców, po-

twierdzając rosnące zainteresowanie inicjatywą. 

Start i meta biegu zlokalizowane były przy Samorzą-

dowej Szkole Muzycznej w Jeżowem. Zawodnicy 

mieli do pokonania 10-kilometrową trasę wytyczoną 

drogami gminnymi. Nad bezpieczeństwem czuwali 

funkcjonariusze Policji, druhowie Ochotniczych Straży 

Pożarnych oraz zespoły ratownictwa medycznego. 

W biegu sklasyfikowano 121 zawodników. Zwyciężył 

Krystian Puc (34:13), przed Łukaszem Boryckim 

(36:16) i Piotrem Biżkiem (36:25). Wśród kobiet naj-

lepsza okazała się Magdalena Łączak (40:04), wyprze-

dzając Barbarę Skrzypczak (44:22) i Elżbietę Ogłuszkę 

(45:45). Najlepszym biegaczem z terenu gminy Jeżowe 

został Damian Wawrzak (39:48), a wśród biegaczek – 

Urszula Bieniek (53:15). 

Organizatorem wydarzenia było Gminne Centrum 

Kultury w Jeżowem. Rosnąca frekwencja pokazuje, że 

bieg na stałe wpisuje się w kalendarz lokalnych wyda-

rzeń, łącząc sport, historię i integrację mieszkańców. 
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Sukcesy Grupy Wokalnej 

AKORDIA 

Początek 2026 roku przyniósł liczne sukcesy Grupie Wo-

kalnej AKORDIA. Młodzi wokaliści zdobyli liczne na-

grody, wyróżnienia oraz kwalifikacje do finałów konkur-

sów ogólnopolskich i wojewódzkich, potwierdzając wy-

soki poziom artystyczny zespołu. 

Największe sukcesy odniosła Kamila Janiec, która zdo-

była dwa Grand Prix – w Ogólnopolskim Internetowym 

Konkursie Piosenki „Muzyczna Karuzela” oraz w IX Wo-

jewódzkim Konkursie Kolęd i Pastorałek w Krasnem. Wo-

kalistka wyśpiewała także I miejsca w Ogólnopolskim 

Konkursie Wokalnym „Zimowe Brzmienie” w Ogólnopol-

skim Konkursie Polskich Kolęd i Pastorałek Online oraz   

w konkursie „Bosko kolędować Jezusowi” w Przemyślu. 

Jej dorobek uzupełniają liczne drugie i trzecie miejsca oraz 

wyróżnienia.  

Na podium konkursów stawały również inne wokalistki. 

Julia Cyrana zdobyła I miejsce w XVIII Międzypowiato-

wym Konkursie Kolęd i Pastorałek w Krzeszowie oraz III 

miejsce w konkursie „Świętokrzyskie Kolędowanie”. San-

dra Krawiec zajęła I miejsce w Ogólnopolskim Konkur-

sie Wokalnym „Głos Sezonu”, natomiast Julia Robótka 

zdobyła III miejsce w tym samym konkursie i była fina-

listką wielu ogólnopolskich festiwali.  

Wśród wyróżnionych wokalistów znaleźli się również 

Kornelia Świątek, Eliza Kłak, Roxana Łubiarz, Lena 

Hetel oraz Szymon Koc, którzy z powodzeniem reprezen-

towali grupę w konkursach i finałach ogólnopolskich. 

Dużym sukcesem zespołowym było zakwalifikowanie 

wszystkich wokalistów do finału konkursu „Zaśpiewaj 

to” oraz zdobycie pięciu wyróżnień w Ogólnopolskim 

Festiwalu Piosenki „Pod choinkę”. 

Rok 2026 przyniósł także ważne wyróżnienie dla instruk-

torki zespołu. Katarzyna Rokoszyńska zdobyła I miej-

sce, i tytuł Osobowość Roku 2025 w kategorii Kultura 

w powiecie niżańskim w plebiscycie organizowanym 

przez Tygodnik Regionalny „Nowiny”. Nagroda jest wy-

razem uznania dla jej wieloletniej pracy, pasji i zaangażo-

wania w rozwój młodych talentów. 

Początek roku to także działania integrujące i społeczne. 

Wokalistki AKORDII uczestniczyły w wyjeździe do War-

szawy, gdzie obejrzały musical „Romeo i Julia” w Teatrze 

Buffo oraz odwiedziły ogrody wilanowskie. Grupa odwie-

dziła również mieszkańców Domu Pomocy Społecznej 

„U Aniołów” w Jeżowem, prezentując repertuar kolę-

dowy i przekazując własnoręcznie przygotowane upo-

minki. Pierwsze miesiące roku pokazują, że przed Grupą 

Wokalną AKORDIA kolejne muzyczne wyzwania i suk-

cesy, a ich działalność jest ważnym elementem życia kul-

turalnego naszej społeczności.  
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Aktywne ferie w GCK         

Jeżowe 

Podczas tegorocznych ferii zimowych Gminne Centrum 

Kultury w Jeżowem zorganizowało zajęcia pod nazwą 

„Aktywne ferie”, w których uczestniczyło 40 dzieci z te-

renu Gminy Jeżowe.  

W programie znalazły się warsztaty plastyczne oraz kuli-

narne „Jedzmy zdrowo”, a także wycieczki edukacyjne        

i rekreacyjne. Dzieci odwiedziły Centrum Edukacji Multi-

medialnej „Zalew Wiedzy” w Nisku, Muzeum Centralnego 

Okręgu Przemysłowego w Stalowej Woli oraz Kino He-

lios, gdzie obejrzały film „Wielka mała koza”. Dużą atrak-

cją był także wyjazd do parku rozrywki Frakolandia w Sta-

lowej Woli. Podczas ferii odbyła się również zabawa kar-

nawałowa z animatorem. Dodatkowo zorganizowano wy-

jazd do kina dla 48 dzieci ze świetlic w Groblach, Sibigach 

i Krzywdach. W czasie ferii zajęcia i warsztaty odbywały 

się także we wszystkich świetlicach działających przy 

GCK Jeżowe, a instruktorki zespołu tanecznego SAR-

DIAN zorganizowały półkolonie dla dzieci z zespołu          

w Cholewianej Górze.  

„Zima jak z baśni” –          

rozstrzygnięto gminny      

konkurs plastyczny 

5 lutego 2026 r. w Gminnym Centrum Kultury w Jeżowem 

odbyło się posiedzenie Komisji Konkursowej Gminnego 

Konkursu Plastycznego „Zima jak z baśni”, zorganizo-

wanego pod honorowym patronatem Wójta Gminy Jeżowe 

Marka Stępaka. 

Celem konkursu było rozwijanie wrażliwości artystycznej, 

kreatywności oraz wyobraźni twórczej wśród dzieci, mło-

dzieży i dorosłych z terenu gminy. Zainteresowanie kon-

kursem było bardzo duże – wpłynęło aż 301 prac wykona-

nych różnorodnymi technikami plastycznymi przez przed-

szkolaków, uczniów szkół podstawowych oraz osoby do-

rosłe.  

 

Oceny prac dokonała komisja w składzie: Justyna De-

lekta, Anna Jędrek, Barbara Marut oraz Zbigniew 

Bednarz. Jury oceniało m.in. walory artystyczne, pomy-

słowość, samodzielność wykonania oraz zgodność z tema-

tyką konkursu. 

Laureatów wyłoniono w kilku kategoriach wiekowych. 

Uroczyste wręczenie nagród rzeczowych i dyplomów od-

było się 12 lutego w Gminnym Centrum Kultury w Je-

żowem. Organizatorzy dziękują wszystkim uczestnikom 

za liczny udział oraz wysoki poziom artystyczny prac,         

a laureatom gratulują i życzą dalszych sukcesów. 
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Koncert Kolęd i Pastorałek   

w Jeżowem 

25 stycznia 2026 roku w budynku Samorządowej 

Szkoły Muzycznej I stopnia w Jeżowem odbył się 

Koncert Kolęd i Pastorałek, który zgromadził wielu 

mieszkańców gminy oraz zaproszonych gości. Wyda-

rzenie zostało zorganizowane we współpracy Wójta 

Gminy Jeżowe Marka Stępaka, Dyrektora Szkoły 

Muzycznej Marka Sękiela oraz Dyrektora Gminnego 

Centrum Kultury Zbigniewa Bednarza i odbyło się 

pod honorowym patronatem Wójta Gminy Je-

żowe. 

Podczas koncertu zaprezentowano tradycyjne pol-

skie kolędy i pastorałki w różnorodnych aranża-

cjach. Na scenie wystąpili: Orkiestra Dęta Gminy Je-

żowe, Kapela Ludowa „Jeżowianie”, Grupa Wokalna 

„Akordia”, Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza z Jeżo-

wego, a także uczniowie i nauczyciele Samorządowej 

Szkoły Muzycznej oraz młodzi wokaliści. 

Koncert wprowadził uczestników w świąteczny na-

strój i stał się okazją do wspólnego kolędowania oraz 

integracji mieszkańców, przypominając o pięknej tra-

dycji bożonarodzeniowego śpiewania. 

Wieczór Karnawałowy          

w GCK Jeżowe 

14 lutego 2026 r. w Gminnym Centrum Kultury w Je-

żowem odbył się Wieczór Karnawałowy, który zgro-

madził liczną publiczność spragnioną dobrej zabawy 

i spotkania z kulturą. Wydarzenie rozpoczęła insceni-

zacja „Serenady” Sławomira Mrożka, która dzięki 

humorowi i ironii spotkała się z entuzjastycznym 

przyjęciem widzów. 

Kolejnym punktem programu była Wielka Rewia 

Piosenki złożona z najpiękniejszych polskich utwo-

rów o miłości. Publiczność chętnie włączała się do 

wspólnego śpiewania, a romantyczny, walentynkowy 

klimat udzielił się wszystkim uczestnikom. 

W przerwach goście mogli skorzystać z mini kawia-

renki z kawą, herbatą i domowymi wypiekami. Sala 

była wypełniona niemal do ostatniego miejsca, co po-

twierdziło duże zainteresowanie tego typu wydarze-

niami. Wieczór stał się nie tylko wydarzeniem arty-

stycznym, ale również okazją do integracji mieszkań-

ców gminy. 
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